

衡南县

■特约记者 阳新 本报记者 刘思远

岐山森林公园

珍贵植物基因库 江南原始次森林



岐山原名凤凰山，南岳七十二峰之一，位于衡南、衡阳、祁东三县交界处，海拔570.6米。有植物400余种，是我国天然的珍贵植物基因库和标本园，亦是我国江南唯一保存完好的原始次森林，现为省级森林公园，国家3A级旅游景区。

“快驰白马追狮子，须识灵禽即凤凰”，岐山旅游资源众多，具有丰富的人文和自然景观。其中最令人瞩目的“岐山八景”镶嵌在群峰古树之中。景区经过多年的开发和建设，现已形成了凤凰谷、仁瑞寺、白玉塔林、净心亭、仙鹤岭、白竹山、凤

凰湖等众多景点为主体的完整线路，为游客提供森林避暑、度假休闲、户外拓展以及礼佛祈福、参禅悟道等旅游项目和体验活动。当地特产除了岐山烟笋，还有岐山大礼肉、岐山小螃蟹等。

路线导航：在市华新客运站乘坐“衡阳（华新）—岐山”旅游专线至景区；自驾车从市区出发，沿322国道往祁东方向，至衡南县鸡笼镇，见到国道右边有一大型景区户外广告宣传牌，右转进入景区连接公路，按景区交通指示牌行进约15公里，到达岐山景区服务中心。

宝盖镇生态旅游区

民居古色古香 山水千姿百态



宝盖镇东界安仁县，西接衡南县冠市镇，南毗耒阳市，北邻衡东县，故有“一鸡叫四县”之说。

宝盖，有令人流连忘返的人文景观和自然景观。宝盖楼古民居历史悠久、气势恢宏、雕龙画凤、古色古香，是衡阳地区保存最完整的古建筑群之一。宝盖山水兼蓄，有集“惊、奇、秀、迷”于一身的“石湾溶洞”；有形神逼真的“良崇菩萨崖”；有“兵家必争之地”的“太益三峰寨”；有风光旖旎、环境幽雅的“迷仙湖”；有水质口感好、四季恒温的“双河口鼓龙泉”。

特别是近年发展的万亩烟田、生态有机茶园、银杏种植基地、罗汉果种植园等生态农业综合开发项目，并开发出一批以“宝盖三宝”为龙头的特色旅游商品，使宝盖的生态旅游品质进一步提升。2007年，宝盖镇被评定为“湖南省农业旅游示范点”；2009年，宝盖镇荣获“湖南省环境优美乡镇”称号；2011年，宝盖镇荣获“湖南省特色旅游名镇”。

路线导航：在京港澳高速冠市出口转S316线，经冠市镇至宝盖镇景区入口和旅游服务中心，全程约18公里。

常宁市

■本报记者 谭晓波 通讯员 郭华 王荣

罗桥镇百万樱花园

百万樱花红陌上 浪漫相约迎春来



■刘东华 摄

一提到樱花，很多人都会想到日本或武汉，唯独从未想过在常宁就能看到烂漫樱花。由于天气晴好，今年春节期间就能在罗桥镇对江村“百万樱花园”看到花开烂漫的樱花。

罗桥“百万樱花园”是集旅游观光、休闲度假、亲子娱乐、科普教育、运动养生、拓展培训、会议美食、风情演艺、农卉种植为一体的常宁4A级旅游景区。占地5360亩，主要以樱花、山茶花、五角红枫为主，台湾水果栽培为辅。

漫步樱花树下，信手拈花花不语，径自幽香，

朵朵笑靥藏着甜蜜，阵阵清风透着樱花的芬芳。每年2月至4月中旬是罗桥樱花的绽放期，在对江村“百万樱花园”里，朵朵樱花或含苞待放、或绽放枝头，在“百万樱花园”里，怒放的樱花把整个小山都笼罩在一片粉红色的云霞之下。放眼望去，花瓣密密匝匝，一团团、一簇簇，瓣贴着瓣、蕊靠着蕊、相互依偎。一阵微风拂过，无数花瓣飘落，犹如降下粉色的樱花雨，让人心醉，就连空气中也仿佛弥漫着迷人的气息。

路线导航：市区—岳临高速蒸湘收费站—常宁收费站—S214线—罗桥（万亩樱花、万亩玫瑰）

庙前景区

览印山奇景 探神洞奥秘



浓厚的历史文化底蕴是常宁不得不说的独特魅力。在庙前古镇，还可感受始建于明朝永乐二年、迄今600多年的中田古民居，既有江南民居的建筑特色，又有独特的艺术风格，是我省目前保存较完好、规模最大的明清古建筑之一，中国首批传统村落和中国景观村落。庙前镇位于常宁市南部，全镇面积78.6平方公里。境内旅游景点多达100余处，现已开发的景点有中国印山、财神洞、石马景区，现已晋升为省级3A景区。

中国印山位于庙前溶洞及石刻景观区的桂花园，由中国书法城、中国名人名章城、中国纪念印章城组成“一山三城”。它以摩岩的形式，把我国数千年的书法、印章精品篆刻于一山，共计印章4300枚，

书法石刻作品700余件，规模达1000亩，堪称“中华一绝”。印山境内珍稀植物众多，大理石群峰“石态万千”，自然景观有麒麟望月、众仙聚宝、孔雀迎宾、剑劈犀牛、马牛相及，还有情人谷、印象石、印山龙、人面石，也有登仙岩、补天石、神龟三代等优美的传说。

财神洞堪称“地下艺术宝库”，处于“常桂百里画廊”的中心地段，全长约1000多米，主要有财神迎宾、神龙摆渡、玉龙守珠、翡翠悬塔、瑶池仙桥等九大景点。财神洞属于典型的喀斯特地貌景观，基本囊括了溶洞景观的石笋、石柱、石钟乳、石幔等各种栩栩如生的形态，被誉为“放大的盆景，缩小的仙山”。

路线导航：市区—岳临高速蒸湘收费站—庙前收费站—庙前镇

